Керечанина Александра, хоровое народное пение

За время Великой Отечественной войны со стороны СССР погибло более 26 миллионов людей. Практически каждая семья несет в своем сердце потерю. Так и в моей семье - есть те, чьи подвиги вечны.

Моя бабушка - Дерека Анна Логвиновна 1923 года рождения (Приморский край, Михайловский р-н, с. Воздвиженка) в годы Великой Отечественной войны была связисткой.

Связисты Приморья в период Великой Отечественной войны отправлялись на фронт и работали в тылу без выходных, получая в качестве пайка всего 600 граммов хлеба в день. Эти специалисты обеспечивали связь по почте, телеграфу и телефону со всеми регионами Советского Союза, ведя интенсивную борьбу в эфире — они блокировали иностранные радиостанции и транслировали с радиомаяка «Пиковую даму».

Многие девушки были призваны в ряды Красной армии, так ушла связисткой-телеграфисткой на фронт в 1943 году моя бабушка.

Она изготавливала запасные детали для телеграфных аппаратов и ремонтировала их, производила установку радиоточек, ремонтировала телефонные аппараты, выходила на линию для прокладки кабеля.

117 связистов, тружеников тыла награждены правительством орденами и медалями «За доблестный труд, в период Великой Отечественной войны в 1941-1945 гг.», «За победу над Германией».

Моя бабушка награждена двумя медалями: Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Медаль «За победу над Японией».

После войны Анна оказалась в одном из госпиталей города Мукачево (Закарпатская область, Украина). Находясь на лечении, она познакомилась с главным врачом, Ильей Керечаниным, ставшим моим дедом.

В нашей семье есть еще один участник Великой Отечественной войны, чья жизнь, к несчастью, оборвалась в первый месяц войны - это мой прадед по линии матери - Лапин Викентий Николаевич. В начале июля месяца он был призван в ряды Советской армии на фронт из Вологодской области. Во время пересылки их эшелон разбомбили, и мой прадед погиб за месяц до рождения сына, так и не застав его рождения. Викентия долго считали пропавшим без вести, но благодаря Бессмертному полку, благодаря тому, что память обо всех героях победы жива - информация все-таки была найдена.

Доблестные защитники, подарившие нам жизнь - навсегда останутся в памяти.